

渐行渐远渐无书



[渐行渐远渐无书_下载链接1](#)

著者:何怀宏

出版者:生活·读书·新知三联书店

出版时间:2011-6-1

装帧:平装

isbn:9787108036483

作者是知名的伦理学者，是三联版《沉思录》的译者。近年来先后在《南方周末》、《新京报》、《SOHO小报》等报刊上开辟专栏，本书精选了其中关涉文化与历史的文章，辑成一册，代表了作者近期对历史与现实、文化与学术等问题的思考。文章都写得很静，静的能感到自己的心跳。也正因为如此，却让人看过之后又很不平静。《有许多好人很安静》中他这样说：“他么也许没有耀眼的才华，也没有耀眼的志愿，但却总在默默地耕耘。”他们不被注意，只有当你失意的时候才可能注意他们。作者带我们在清华园里寻找着，走过自清亭，走过闻一多纪念碑亭，寻找着王国维纪念碑，并从中寻找他们为什么忧伤？他回忆骑车去当时还位于北京朝内大街的三联书店的日子，带着几分惬意，又有一丝忧郁……

作者介绍：

何怀宏，哲学博士，1954年生于江西清江。现为北京大学教授，博士生导师，主要从事伦理学、人生哲学，社会史等领域的研究。

主要学术著作有：《良心论》、《世袭社会及其解体》、《选举社会及其终结》、《道德、上帝与人》、《公平的正义》、《伦理学是什么》等；译有《道德箴言录》、《沉思录》、《无政府，国家与乌托邦》、《正义论》（合译）、《伦理学体系》（合译）等；编有《西方公民不服从的传统》、《生态伦理》等。

目录: 辑一 心灵史拾零 心灵史上的无语者 世纪初的忏悔 “殉道”还是“殉清”？
为什么忧伤？ 梁启超的信仰根底 鲁迅与耶稣 纯真年代的纯真心灵 毛泽东在1917
毛泽东在1918 毛泽东在1919 新生活的实验 “新人”是怎样炼成的 墓与幕
有志者，事未成 因德而死，责尽而亡 政治局里的“多余”人 中央委员会里的工人代表
世纪中的反省 精神的后园 折断的翅膀 旷野 新女性 老一代 “时间”的开始与停滞
世纪末的凝思 叛徒问题或灵与肉 在平等的追求之外 不知所终 有一个朋友去了远方
三十年的三十个瞬间——1976—2005年日记选辑二 由远及近 孔子——伟大的平衡者
“过渡时代” 尘埃落定？ 人以食为天 受命造反的青春 暴力 千万不要忘记
三种“传统” 力量塑造中的“当下” ——《精神历程》序
我们社会的价值观是多元、二元还是一元？ 从乡土中国到都市中国
不那么锱铢必较的市场经济 仰望星空立足大地
做伟大的模仿者，还是新文化的创造者？ 后奥运的文化中国 辑三 域外来风
萨特的意义与局限 阿隆、萨特、加缪三人谈 《论李维》告诉我们什么？
美国的民主与精英治国 大众时代的来临 汤尼潘帝 法兰柴思 有许多好人很安静
循规蹈矩是因为谦卑 无告者的声音 同情的危险 我与俄苏文学 一部久候方至的人文经典
现代人的古典启蒙 相得益彰——两经典合序 相伴二十年 辑四 私下的忆念 历史的微光
渐行渐远渐无书 响当当一粒铜豌豆 父亲的背影 母亲的声音 “隔代”的追思
男人还值得女人去爱吗？ 永远的两性之别 为什么结婚，为什么不？ 好看的绝望
饥渴年代的读书生活 自行车进京记 骑车去三联的日子 徒步环行密云水库 回家过年
· · · · · (收起)

[渐行渐远渐无书 下载链接1](#)

标签

何怀宏

随笔

三联

文化

散文随笔

散文

三聯書店

中国

评论

似乎这一代的文化人写的评论都是高考满分作文，没有民国学问家的中学打底，西学为纲，也许有点留学背景，行文却限于常规引证，用典啰嗦，光《忏悔录》、《道德箴言录》就出现数次，也没有新派许知远、熊培云、梁文道的知情识趣，像是做学问的大好年华当红卫兵去了，这样你会更敬重王小波，起码小波有趣。

2011暑假

有点厚重，有点时代下的悲催，而我，是时代下的无知产物。

典型的学者散文集。何怀宏老师以他的伦理学知识背景关照家国天下，洞察世故人情，读来并不费力，每遇亮点，会心一笑。第一辑和文学的关系大些，看得出他对路翎十分推崇，但评论的路子确与规范化的文学研究者有别，我一直觉得文学研究是不妨取道德向度，输入伦理学的方法的，因为作品终归要指向对“人”的存在，人的境遇的思考和追问，将殊途同归的两种甚至数种人学研究的思路打通，所做出的学问自然就能达到更高的境界。

文笔一般

这个作者有点潮。。

其实只想给三星。虽然题材很好，但是内容总是点到为止，不知是否因为在国出版的原因。第四颗星给在书里偶遇的王光祈先生。先生是外公最尊敬的人，而且也是家乡的人呢。公园里有音乐广场，就以先生的名号命名。

听说何怀宏的散文写的还不错，但是我看得不大顺畅。由书名勾起的买书欲望，渐行渐远渐无书是书中的一篇文章，看过后没留下什么印象。如果你是一个有耐心的人，可收藏，慢慢读。

前半本不错，后半本没啥看头，对瞿秋白那篇印象深刻

传统社会曾经是瞿秋白这种读书人的天堂，而20世纪则成为他们的地狱，新的时代和社会已不再需要这种传统的士大夫文人。

很深的精神关怀和伦理责问

不够犀利啊！

就像作者所说，自己主要是个“有倾向的提问者”，部分作品就不免有隔靴挠痒或者不酣畅之感。但是整本书还是很有价值，值得一看，尤其是前半部关于沈定一，路翎，红卫兵等文。

很喜欢这个书名。有一种踽踽独行的况味。

跟它没有缘分。。。

其实你并不需要“始终在战斗”

开卷有益。。

太柔了

我们要更多地为规则而战，而非为某个具体的功利目标而战。

凡一种文化值衰落之际，为此文化所化之人，必感苦痛，其表现此文化之程度愈宏，则其所受之苦痛亦愈甚。

[渐行渐远渐无书](#) [下载链接1](#)

书评

[渐行渐远渐无书](#) [下载链接1](#)